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− раціональне використання персоналу; 
− формування і підтримка ефективної роботи підприємства. 
В реалізації кадрової політики можливі альтернативи з врахуванням реа-

льного стану економіки. Тому вибір її пов’язаний не тільки з визначенням 
Успіх управління персоналом визначається двома основними чинниками: 
здатністю підприємства чітко визначити, яка поведінка працівників потрібна 
для досягнення його стратегії, і можливістю застосовувати ефективні управ-
лінські важелі для спрямування працівників на бажану поведінку. 
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ВИКОРИСТАННЯ БАЗ ДАНИХ У ВЕТЕРИНАРНІЙ МЕДИЦИНІ 
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Протас Н. М., кандидат сільськогосподарських наук, доцент  
Актуальним питанням на сьогоднішній день є використання інформа-

ційних технологій у ветеринарній медицині. Наявність електронних інфор-
маційних систем та зручний доступ громадян до інформації сьогодні є не-
від’ємним компонентом більшості країн із розвинутою економікою. Нові ін-
формаційні технології проникають практично в усі сфери діяльності людства. 
Комп’ютер зараз є домінуючим засобом комунікації та найкомфортнішим за-
собом для роботи з інформацією.  

Обсяг інформації, що надходить до людини через всі інформаційні засо-
би, безперервно зростає, відповідно, і діяльність людей сьогодні усе більше 
залежить від їхньої обізнаності та здатності ефективно використовувати ін-
формацію. Тому в інформаційному суспільстві для фахівця кожної галузі, в 
тому числі і ветеринарної, дуже важливо оволодіння засобами оптимального 
рішення задачі накопичення, упорядкування і раціонального використання 
інформації. 

Метою нашого дослідження є систематизація необхідних теоретичних 
знань про функціонування інформаційних систем, технологію роботи з база-
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ми даних; вивчення можливостей їх використання в галузі ветеринарної ме-
дицини. 

Для організації ефективного збереження та зручного доступу до інфор-
мації використовуються бази даних. База даних – це сукупність даних певної 
предметної області, призначена для зберігання інформації великих об’ємів. 
Створення бази даних, обробка та пошук необхідної інформації в ній здійс-
нюється за допомогою системи управління базами даних (СУБД). СУБД – це 
набір певних програмних засобів, які надають можливість користувачеві 
швидко та ефективно взаємодіяти з базою даних. Бази даних містить схеми, 
таблиці, процедури та інші об'єкти [1]. 

Бази даних можна класифікувати за рядом ознак. За технологією оброб-
ки (розміщення) даних бази даних поділяються на централізовані та розподі-
лені. За способом доступу до даних бази даних поділяються на бази даних з 
локальним доступом і бази даних з віддаленим доступом. За типом інформа-
ції, що зберігається БД поділяються на документальні, фактографічні, лекси-
кографічні. У залежності від моделі організації даних розрізняють ієрархічні, 
мережеві та реляційні бази даних. За сферою застосування розрізняють уні-
версальні бази даних і спеціалізовані, призначені для вирішення конкретних 
завдань. 

Отож суть концепції баз даних полягає в інтегрованому збереженні й 
диференційованому використанні прикладними програмами всієї інформації 
про об'єкти предметної області, що представляють певний інтерес для органі-
зації. 

Ветеринарна інформація має величезні обсяги і розкид. Великі ресурси 
потрібні для зберігання інформації про тварини їх вакцинацію, спалахи за-
хворювань, історій хвороб, що містять знімки, дані обстежень та інші види 
цифрових даних, обліку та реєстрації дозвільних та інших ветеринарних до-
кументів. Тому сучасна ветеринарна медицина неможлива без використання 
баз даних.  

Які ж різновиди баз даних у ветеринарній галузі? 
На сьогодні розроблені і широко використовуються у галузі ветеринарії 

бази даних ідентифікованих тварин. 
Як відомо, надійним засобом ідентифікації тварин є чіпування. Мікрочіп  

– маленька стерильна капсула з біосумісного скла, що містить в собі унікаль-
ний індивідуальний 15-ти-значний номер, за яким можна буде ідентифікува-
ти тварину. Чіп не містить ніякої інформації про тварину, він містить лише 
персональний 15-ти-значний цифровий код. А для зберігання інформації про 
тварину і його власника використовуються національні електронні бази да-
них чіпованих тварин. До баз даних ідентифікованих тварин вноситься їх ну-
мерація, переміщення, господарства утримання і т.д.  

Сьогодні функціонує багато електронних баз даних ідентифікованих 
тварин. Проте, ці бази даних є: комерційними – конкретного виробника елек-
тронних міток для ідентифікації тварин, локальними – однієї ветеринарної 
клініки або організації, міськими чи районними. Об'єднати в єдине ціле лока-
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льні, міські, обласні, комерційні та некомерційні бази даних ідентифікованих 
тварин покликаний проект Animal-id.info [2].  .  

Animal-id.info – база даних України, сучасна некомерційна безкоштовна 
платформа, яка входить у найбільшу європейську асоціацію баз даних 
EUROPETNET (всі прочіповані тварини, які зареєстровані в animal-id.info, 
автоматично потрапляють в europetnet.com) [3]. Кожен власник тварини, ве-
теринарна клініка, громадська організація або комунальне підприємство, кі-
нологічний клуб й інші організації можуть зареєструватися на сайті бази.  

Електронною базою даних чіпованих тварин на Україні є система 
TRACER.COM.UA. Вона теж слугує для систематизації та пошуку відомостей 
про ідентифікованих тварин. Входить в міжнародну пошукову систему чипова-
них тварин PETMAXX, що здійснює пошук по базам 32-х країн світу [4]. 

То ж мета таких баз даних – є забезпечення всіх людей і організацій, які 
працюють з тваринами, необхідними, зручними і сучасними інструментами 
для ведення їх обліку; налагодження співпраці між зацікавленими організаці-
ями, власниками та потенційними власниками тварин. 

Аналогічно до баз даних ідентифікованих тварин ведуться бази даних 
для вакцинованих тварин.      

Прикладом електронних баз даних локального характеру можуть бути 
бази обліку пацієнтів ветеринарної клініки, що асоціюється з поняттям «ре-
єстратура». Тут можуть зберігатися всі історії хвороб, результати аналізів, 
ЕКГ, рентгенограми та інша інформація, яка може бути доступна ветлікареві 
в будь-який момент без сторонньої участі.  Сюди ж вноситься вся інформація 
про вакцинацію тварин:  назву вакцини, дату вакцинації, виробника вакцини, 
метод введення, дозування, від якої хвороби роблять вакцину, кількість тва-
рин, номер акта, назва клініки, ветеринарний лікар який робив вакцину тощо.  
Такий електронний спосіб ведення обліку пацієнтів дозволяє оперативно ви-
рішувати проблеми збереження й ефективного використання інформації, 
економить час на заповнення паперових документів. Звичайно, вибір програ-
много забезпечення для автоматизації роботи клініки та, відповідно, ведення 
бази даних залишається за власником.  

Говорячи про бази даних, що можуть бути корисними у роботі, варто 
згадати і бази даних про корми та норми годівлі сільськогосподарських тва-
рин. Процес обчислення збалансованих раціонів годівлі тварин передбачає 
потребу в громіздкій роботі з великою кількістю довідкової інформації: таб-
личними даними про вміст поживних речовин макро- та мікроелементів, ві-
тамінів у кожному видів корму. Використання відповідних інформаційних 
систем є невід’ємною складовою управління галузі тваринництва, що дозво-
лить швидко віднайти потрібну інформацію, запланувати ветеринарні опера-
ції, попередити проблеми зі здоров’ям та відтворенням тварин тощо. 

Отже, діяльність фахівців будь-якої галузі усе більше залежить від їх 
вміння ефективно використовувати інформацію. Ветеринарному лікарю вже 
недостатньо мати ґрунтовні фахові знання; важливо знати та вміти користу-
ватися електронними базами даних, прикладними програмами, бути компе-
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тентним в сучасних інформаційних технологіях. Саме поєднання цих двох 
складових є основою професійного зростання. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНІ ЗАХОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА 
Чайка В. О., 

здобувач вищої освіти СВО «Магістр», 
спеціальність  «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» 

факультету економіки та менеджменту  
Науковий керівник –  

Комаріст О. І., кандидат економічних наук, доцент 
Досвід роботи багатьох вітчизняних компаній підтверджує, що в сучас-

ній конкурентній боротьбі виграє той, хто постійно бореться за свої конкуре-
нтні позиції. При цьому керівництву компаній слід враховувати, що джере-
лом підвищення конкурентоспроможності є не тільки стан зовнішнього сере-
довища, а й внутрішнє середовище фірми. Адже без розробки організаційно-
економічних змін всередині підприємства неможливо підтримувати його 
конкурентоспроможність на належному рівні. 

Одним із основних аспектів розвитку сучасного підприємства є питання 
оцінки та забезпечення конкурентоспроможності. 

Значний внесок у розвиток теорії конкурентоспроможності підприємства, 
зокрема у розробку методів визначення та оцінки його конкурентоспроможнос-
ті зробили такі зарубіжні та вітчизняні вчені-науковці: І. Ансофф, Г. Азоєв, 
Л. Довгань, П. Дойль, Г.Кіндрацька, Х. Махмудов, Н. Козак, В. Оберемчук, 
В. Писаренко, М. Портер, В. Рабштина, І. Сіваченко, Р. Фатхутдінов та інші. 
Проте поза увагою науковців і надалі залишаються проблеми вибору методу 
оцінки конкурентоспроможності підприємств та визначення сучасних підходів 
до підвищення рівня їх конкурентоспроможності. 

Конкурентоспроможність, наразі, стає невід’ємним атрибутом ринкової 
економіки і визначає здатність витримувати конкуренцію у порівнянні з ана-
логічними об’єктами. Вона оцінюється за допомогою порівняння найбільш 
суттєвих показників діяльності. Узагальнення теорій оцінки рівня конкурен-
тоспроможності підприємств передбачає використання при її оцінці типових 
показників. 
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